

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
27-ой
ЧЕТВЕРГ,
31 августа 1961 года
№ 105
Цена 2 коп.

Встреча Н. С. Хрущева с Кваме Нкрума

ЯЛТА. 27 августа Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял находящегося на отдыхе в Квеме Нкрума и имел с ним дружественную, сердечную беседу.

Н. С. Хрущев и Кваме Нкрума посетили санаторий «Ливадия», где встретились на пляже с отдыхающими — рабочими, колхозниками, служащими, которые прибыли сюда из различных районов Советского Союза. Н. С. Хрущев представил им президента Республики Гана Кваме Нкрума и его супругу. Отдыхающие горячо приветствовали Н. С. Хрущева и Кваме Нкрума, пожелали им хорошего отдыха и доброго здоровья.

(ТАСС).

Советско-китайские торговые переговоры

С 8 по 26 августа в Пекине были проведены советско-китайские торговые переговоры. Были обсуждены вопросы взаимных поставок в нынешнем году.

Достигнута договоренность о дополнительных взаимных поставках товаров в текущем году. Состоялся также обмен мнениями по вопросам торговли в 1962 году.

(ТАСС).



... КПСС намеревается увеличить ОБЪЕМ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ:

в течение ближайших 10 лет — примерно в два с половиной раза и приблизит к современному уровню промышленного производства США.

В течение 20 лет — не менее чем в шесть раз и оставит далеко позади нынешний общий объем промышленного производства США.

(Из проекта Программы КПСС).

Фотомонтаж С. Андреева.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу XVII съезду КПСС

На трудовой вахте

Катя... Катюша... Это широко распространенное имя звучит подобно гимну русским женщинам в лучших песнях, стихах и романах. Катей часто называют своих любимых кукол дети дошкольного возраста. Катей также называли девочку, родившуюся в бедной крестьянской марийской семье Терентия Григорьевича Чернышева.

Жили они тогда впроголодь. Земли было мало, а едоков семеро. С половины зимы не только отцу, но и дочерям приходилось идти на заработки. Все зиму, оывало, молотила рожь, овес, пилила лес в людях и Катерина. Придет весна: надо засеять одиночные полоски, а у них ни лошади, ни семян. Снова приходится кланяться кулаку-мироеду — брать хлеба и лошадь в аработку.

Не пришлось дожидаться коллективизации ни Терентию Григорьевичу, ни его жене. Но зато дождалась ее, подобной восходу солнца, Екатерина Терентьевна Чернышева. Четырнадцатилетней девочкой она вместе со взрослыми выполняла самые важные, почетные работы в колхозе. Ее можно было видеть всюду: на севе и сенокосе, на ферме и уборке урожая.

Лучше ее и больше ее вряд ли кто мог скашивать травы и хлеба на конной сенокосилке. Была она и конюхом более 3-х лет. Словом, Катюша вынесла на своих плечах все мужские работы, а когда надо было строить дом, не побоялась с топором в руках встать вместе с плотниками рубить уголки.

Не легко было главоу семьи. В семье осталось четверо, а она, «кормилица», одна, а тут еще проклятая война. Сколько было горя на земле!

Слабых, безвольных людей горе может сломить и толкнуть на самое дно. А Катя больше закалилась, выросла, душевно возмужала.

— Да разве в нашей стране сильного волей человека личное горе может согнуть, — говорит она, — чтобы уже никогда не распрямилась у него спина и плечи, чтобы он не мог поднять своего взора к синему небу, к ласковому солнцу? У нас всегда найдутся друзья, которые поддержат в трудную минуту теплым словом, добрым



взглядом, правильным советом, — заключила Екатерина Терентьевна.

Лучшим другом, советчиком и учителем Катюша считает, прежде всего, жизнь — нашего общего, самого мудрого и самого взыскательного учителя. Много советом и делом помогало и помогает ей правление и партийная организация.

Как-то в один из февральских дней 1949 года ее пригласили на заседание правления.

— Плохи дела у нас в колхозе на молочной ферме, — начал беседу председатель. — Научи остальных, как надо бороться за большое молоко.

Рано утром на следующий день Катя уже хлопотала на ферме. Трудно было сначала. Недоставало кормов, низкая, несправедливая оплата приводила к текучести кадров. Помещение было холодным, не приспособленным к содержанию скота зимой. И неудивительно, что годовой удой составлял тогда не более 600 литров.

Но Катя не испугалась трудностей. Со свойственным ей упорством, она изо дня в день овладевала мастерством доярки, учила других и сама училась у людей.

Надоем возрастали. Уже к 1953 историческому году (сентябрьский Пленум ЦК партии) сумела вдвое повысить удой молока от своей группы коров.

Шли годы. Накапливался опыт. В 1956 году калининские доярки надоили молока более 2500 литров на корову, а Екатерина Терентьевна — 2870. За достигнутые успехи она неоднократно награждалась Почетными грамотами и ценными подарками РК КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся, а в марте 1958 года Президиум Верховного Совета СССР наградил ее медалью «За трудовую доблесть». Она — бессменный депутат Тоншаевского сельсовета. И это понятно.

В нашей стране человек трудом славится и хозяин ее тот, кто трудится. А что было бы с этой даже «волевой и сильной женщиной» при одиночном хозяйстве? Ее таланты были бы смяты, упорство сломлено.

За период с 25 августа до дня открытия XVII съезда партии Е. Т. Чернышева находит от каждой коровы не менее 500 литров молока. Она вызвала на соревнование передовых доярок колхоза «Сталинский путь» К. А. Подковырину, С. П. Тушенцову, З. П. Хаустову и других.

Екатерина Терентьевна не бросает зря слов на ветер. Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра работать лучше, чем сегодня — стало ее правилом в борьбе за повышение удоя. Сейчасточный удой возрос до 9,5 литра.

— Но это не предел, — утверждает она.

За счет хорошей пастбы по скошенным кукурузным участкам и отавы клеверов, обильной подкормки сахарной свеклой и концентратами, трехкратной дойки сейчас надоем резко возрастает.

Знатная доярка Екатерина Терентьевна вот уже на протяжении нескольких месяцев твердо удерживает переходящий вымпел «Лучшей доярке» за наивысшие надоем молока по ферме.

Глубоко вздумываясь в исторический документ — проект Программы партии — большевические доярки опытно-показательного хозяйства «Коммунар» заявляют: «Жить и трудиться во имя великих идей коммунизма — самое большое счастье, которое может выпасть на долю человека».

А. Чугунов.

НА ВДНХ



МОСКВА. Каждый день Выставку достижений народного хозяйства СССР посещают тысячи людей. Среди посетителей не только москвичи, но и многочисленные гости столицы — экскурсанты, приехавшие из республик, краев и областей Советского Союза, иностранные туристы и делегации.

На снимке: на территории ВДНХ. Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.

Хлеба скошены с 78 миллионов гектаров

Последние дни щедрого лета хлеборобы отмечают ударной работой на полях. По сведениям Центрального Статистического управления при Совете Министров СССР, на 25 августа колхозы и совхозы страны скошили зерновые и бобовые культуры почти с 78 миллионов гектаров, что составляет 70 процентов календарной площади посевов. Темпы жатвы не ослабевают. С 60 миллионов гектаров скошены зерновые в Российской Федерации, завершают уборку хозяйства Украины.

Быстро расширяется фронт уборки кукурузы. В эти работы включились все республики страны. Урожай снят почти с 6 миллионов гектаров — с первой четверти посевов. Урожай кукурузы почти повсеместно выше, чем в прошлом году. В Казахстане, Грузии, Дагестане, в ряде областей Украины и Российской Федерации началась уборка кукурузы на зерно.

Заботясь об урожае будущего года, хлеборобы страны стремятся в лучшие ранние сроки провести осеннюю пахоту. Зябь поднята на 11,8 миллиона гектаров — на 2 миллиона гектаров больше, чем к этому времени в прошлом году. Все больше и больше полей засеивается озимыми хлебами. Этими культурами уже занято 12,6 миллиона гектаров. Более половины отведенных под озимые массивов засеяли хозяйства Российской Федерации и Целинного края. Сев хлебов ведут уже 11 республик страны.

(ТАСС).



Новгородская область. Высокими темпами убирают лен механизаторы колхоза „Завет Ильича“ Волоновского района. Уже выполнили сезонную норму машиниста льнокомбайна И. Р. Бутылин и тракторист А. А. Беляков. Работая по новой

технологии, они одновременно производят теребление, очес головок льна и расстил.

На снимке: агрегат комбайнера И. Р. Бутылина на уборке льна.

Фото К. Богданова.

Фотохроника ТАСС.

Мастер на все руки

Тепло отзываются колхозники артели «Движение» о кузнеце Геннадии Михайловиче Великжанине. Или направить новую пилу, или наладить косу—все он может, на все у него хватает умения. Но это умение пришло не сразу.

Суровая война 1941—45 годов осиротила мальчика: пришло известие о гибели отца. В то время Геннадий учился в Сухоовражской начальной школе. Детские увлечения, забавы и шалости кончились рано. Некогда было об этом думать, нужно было помогать матери по хозяйству, работать в поле.

После окончания 4-х классов навсегда оставил школьную скамью и окунулся в кипучую колхозную жизнь. В те трудные годы Геннадий работал за взрослого.

Прошло несколько лет. Геннадий подрос. Он стал задумываться над приобретением какой-либо профессии. Часто, как бы невзна-

чай, заходил паренек в кузницу, восхищенно смотрел на ловкого кузнеца, слушал, как раздаются удары молота. Юношу волновало то, что в колхозе кузнецы—люди непостоянные, они ежегодно меняются. А почему бы ему не изучить кузнечное дело? Сказано—сделано. И вот он—молотобоец. Он с интересом познает все секреты мастерства кузнеца и вскоре сам становится кузнецом.

Нет, не ограничивается Геннадий Михайлович работой в кузнице. В жаркую сенокосную пору его часто можно встретить на лугу, среди машинистов косилок, которым помогает наладить работу машин. Во время уборки он в поле, рядом с лафетчиками и комбайнерами—там, где решается судьба урожая.

Колхозники часто обращаются к нему с просьбами и говорят о нем:

—Мастер на все руки.

Л. Топарова.

Материально-техническая база коммунизма

Постоянно захватывающие перспективы развития советского общества открывает проект Программы Коммунистической партии. Ответственные задачи, гигантские масштабы преобразований, намеченные в этом великом документе века, не имеют себе равных в истории. Один из важнейших разделов проекта Программы посвящен задачам партии в области экономического строительства, создания и развития материально-технической базы коммунизма.

Прежде чем возводить здание, нужно заложить его фундамент. Чтобы построить здание коммунизма, нужно тоже создать прочный фундамент. Таким фундаментом является его материально-техническая база. Создать

эту базу в течение двух десятилетий—главная экономическая задача партии и народа.

Что значит создать материально-техническую базу коммунизма? Это означает, говорится в проекте Программы КПСС, полную электрификацию страны и совершенствование на этой основе техники, технологии и организации общественного производства в промышленности и сельском хозяйстве; комплексную механизацию производственных процессов, все более полную их автоматизацию; широкое применение химии в народном хозяйстве; всемерное развитие новых, экономически эффективных отраслей производства, новых видов энергии и материалов; всестороннее и рациональное

Что нам дали навозно-земляные компосты

За извилистой лесной речкой Попихой начинается поле, которое считается самым скудным по плодородию. То ли не доходили руки хлебороба, то ли не доставало навоза, но этот участок не удобряется на протяжении многих лет. Какую бы зерновую культуру здесь ни высевали, едва собирали три—четыре центнера с гектара. Засеивали многолетними травами, но вместо клевера и тимopheвки вырастали чертополох, ромашка, василек, хвощ.

—Нечего переворачивать попусту землю,—говорили колхозники.—Хорошего урожая здесь не дождешься.

Посоветовавшись с правлением, весной 1960 года я решил именно в этом поле заложить навозно-земляной компост по методу академика Т. Д. Лысенко. Скрывать не стану. Не только у колхозников, но и у меня не было твердой уверенности, что приготовление компостов может заменить навоз, резко повысить урожай. Но за дело мы взялись по-серьезному.

Навозно-земляные компосты мы готовили так: выбрали площадку в размере 0,25 га прямо в паровом поле и внесли на нее 150 тонн навоза, 10 тонн фосфоритной муки и 15 тонн доломитовой муки. Удобрения перемешали с землей в слое 15 сантиметров. Для этого площадку вспахали на глубину 13 сантиметров до внесения органико-минеральной смеси, продисковали, затем запахали удобрения и, по мере надобности, проводили дискование в продольном и поперечном направлениях. Через полтора месяца после закладки компост созрел и его бульдозером собрали в бурт, затем под предпосевную культувацию за пять дней до

посева озимых внесли в почву на все поле из расчета 18 тонн на гектар.

Как только появились всходы, я установил внимательное наблюдение за ростом и развитием озими. И что же? Смотришь и не нарадуешься. Что ни день—растения набирают силу, листья широкие, темнозеленые. С начала осени они хорошо раскустились и в зиму пошли окрепшими, закаленными.

Пришла весна. На удобренном участке озимые не имели выходов, а сплошным ковром устлали все поле. Ни мороз, ни засуха, ни другие капризы природы не оказали губительного действия на рост ржи. Вот тут-то я вспомнил мудрую пословицу о том, что нет плохой земли, а есть плохой хозяев. Многие годы земля давала 4 центнера с гектара, но стоило удобрить ее навозно-земляным компостом, и эта же земля дала урожай на круг по 15 центнеров с гектара, или на 8 центнеров больше, чем в среднем по бригаде.

Теперь я могу смело заявить: наиболее эффективным способом использования органических, фосфорных и известковых удобрений являются навозно-земляные компосты. Ведь с компостной площадки 0,25 га при использовании 150 тонн навоза мы получили более 500 тонн рассыпчатой, умеренно-влажной массы, намного превосходящей по эффективности обычные навозно-торфяные и другие компосты. Удобрительные свойства на-

возно-земляного компоста не просто суммируются, а нарастают в процессе компостирования.

Велико и их хозяйственное значение. Обычно отдаленные поля из-за недостатка транспорта остаются неудобренными. Приготовляя же навозно-земляной компост, землю—обладающий по весу компонент—мы берем на самом удобряемом поле или возле него.

Бригадиром полеводческой бригады я работаю третий год. Накопил некоторый опыт. И считаю лучшим и эффективным способом использования навоза и минеральных удобрений только компосты. Взять хотя бы кукурузу. Разве вырастали бы мы такой высокий урожай ее, если бы не вносили компостов. Диву даешься высоте «королевых полей». На участке можно легко заблудиться. Каждое растение до 1,5 кг весом. Сейчас наливаются початки. Если нынешний год кукурузой занято 14 гектаров, то в 1962 году посею ее в бригаде не менее 30 гектаров по хорошо удобренной почве. Где выход, чтобы хватило удобрений? Опять же в закладке навозно-земляных компостов.

Готовя достойную встречу предстоящему XXII съезду партии, труженики нашей бригады значительно расширили посевы озимых и провели сев в лучшие агротехнические сроки по удобренной почве.

А. Торопов,
бригадир колхоза „Нива“.

В звене Галины Поповой

Льноводческое звено Галины Дмитриевны Поповой первым в колхозе «Красный Кузнец» вытербило и окотило лен со всей площади 10 гектаров. Сейчас

члены звена ведут сортировку льносемян и расстил льносомолом на стлеще.

Н. Тошилов,
зам. председателя колхоза.

использование природных ресурсов; органическое соединение науки с производством и быстрые темпы научно-технического прогресса; высокий культурно-технический уровень трудящихся; значительное превосходство над наиболее развитыми капиталистическими странами по производительности труда, что составляет важнейшее условие победы коммунистического строя.

Стержнем строительства экономики коммунистического общества является электрификация. Она играет ведущую роль в развитии всех отраслей народного хозяйства, в обеспечении всего современного технического прогресса. Определяя основные задачи строительства коммунистического общества, партия руководствуется гениальной формулой В. И. Ленина: «Коммунизм—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Вот почему необходимо

обеспечить опережающие темпы производства электроэнергии. Годовое производство электроэнергии должно быть доведено к концу десятилетия до 900—1.000 миллиардов, а к концу второго десятилетия—до 2.700—3.000 миллиардов киловатт-часов. Такое количество электроэнергии могут дать 125 таких гигантов, как Братская ГЭС. Все электростанции объединяются в единую энергетическую систему СССР, связанную с энергосистемами других социалистических стран. Будет в основном завершена электрификация всей страны. Могучий поток электричества снабдит энергией заводы-автоматы, железные дороги, машины, работающие на полях и фермах колхозов и совхозов.

Создание материально-технической базы коммунизма предполагает бурный подъем всех отраслей народного хозяйства. Решающую роль в этом призвана играть промыш-

ленность, и прежде всего тяжелая индустрия—основа технического прогресса и экономического могущества страны. В течение ближайших 10 лет объем промышленной продукции возрастет примерно в два с половиной раза и превзойдет современный уровень промышленного производства США. В течение 20 лет объем промышленной продукции возрастет не менее чем в шесть раз. Пынешний объем промышленного производства США останется далеко позади.

Это означает, что СССР будет располагать невиданными по своему могуществу производительными силами и займет первое место в мире по производству продукции на душу населения.

Вместе с ростом объема промышленного производства существенно изменится и его структура. В полной мере получит развитие автоматика и

(Окончание на 3-ей стр.)

Завтра — в школу

Счастливого пути

Несколько дней назад в коллективе Тоншаевского детского сада был большой праздник. Воспитатели, няни и все ребята тепло попрощались с 29-ю мальчиками и девочками старшей группы, для которых с первого сентября вторым домом станет школа, первый класс.

В зале детского сада сказочно яркая декорация: облепляют листья с деревьев, улетают на юг журавли. А в

центре зала маленькие самодельные артисты. Они задорно читают стихи, поют, танцуют. Им подарили новенькие учебники, в честь их приглашены на чай папы и мамы, их напутствуют воспитатели, заведующая детским садом А. Ф. Чернова.

— Счастливого пути вам, ребята! — говорят им старшие. — Будьте достойными учениками.

А. Трушкова.

Если спросит учительница

Сын известного в районе пастуха опытно-показательного хозяйства «Коммунар» Бари Хизматова Саша перешел в четвертый класс Тоншаевской средней школы. Это способный, шустрый мальчик, которому легко даются премудрости наук. Завтра вместе со всеми школьниками Саша сядет за парту.

Если учительница спросит Сашу, чем он занимался летом, он найдет, что ответить. Все

лето мальчик поднимался с постели в 4 часа утра и уходил с отцом пасти крупный рогатый скот большепижемской фермы. В подпасках Саша — не новичок: третье лето он помогает отцу бороться за получение высоких удоев коров.

А. СТЕПАНОВ.

Обидели

Завтра учащиеся всех школ района радостно войдут в просторные, светлые классы, и лишь в Ломине, в колхозе «Новый мир», школа к началу учебного года не готова, из-за беспечности правления колхоза в помещении до сих пор нет ни крыши, ни печей.

Заслуженно обиженными оказались два десятка маленьких воспитанников начальной школы, которым придется заниматься в другом, непригодном здании.

П. Андреев.

Коротко

28 АВГУСТА учащиеся Тоншаевской и Пижемской средних школ, в парадной ученической форме, с букетами цветов, собрались в своих школах, чтобы познакомиться с расписанием занятий и с задачами нового учебного года.

Радостно встретились после летних каникул учащиеся вечерних школ.

29 ВЫПУСКНИКОВ и студентов — практикантов Горьковского государственного университета, педагогического института, Городецкого и Лукояновского педагогических училищ прибыли в школы района к 1-му сентября.

В. Втюрина, старший инспектор по народному образованию.

Все готово

Учебный год еще не начался, но Соловьевская восьмилетняя школа ожила. Ребята очищают территорию школьного двора от мусора, ухаживают за цветами.

На днях группа учителей осмотрела здание и хозяйство школы, интересуясь тем, все ли готово к приему детей. В классах чисто, просторно, уютно. Расставлены на свои места парты, столы, шкафы. Пахнет свежей краской. Учителя во главе с директо-

ром Виктором Павловичем Кудрявцевым стараются не упустить из виду ни одной мелочи. Но все подготовлено хорошо. Дрова заготовлены еще весной. За лето они хорошо просохли. Приведены в порядок парты, наглядные пособия, мебель. Оборудован физический кабинет.

В прошлом году школу посещало 130 учащихся, а в новом учебном году их будет 156. Для учащихся отдаленных деревень оборудован интернат, который начнет работать 15 сентября. Число ребят, живущих в интернате, по сравнению с прошлым годом увеличится втрое. В ближайшее время школа получит электросвет и будет радиофицирована.

Радует глаз пришкольный участок. К первому сентября здесь выращен богатый урожай овощей, картофеля, гречихи, кукурузы.

Колхозники сельхозартели «Сталинский пахарь» в канун нового учебного года от души желают коллективу учителей успехов в его нелегком, но благородном труде.

А. Каталов.

Отличная кукуруза выросла на отдельных участках в колхозе «Красное знамя». Выше человеческого роста, с хорошими початками. То-то будет сочного аппетитного корма для колхозных коров! По всем правилам агротехники посадили «королеву» — маленькие шефы — учащиеся Лесозаводской восьмилетней школы. Ну, и она отблагодарила ребят по-королевски.

С энтузиазмом трудятся учащиеся и в пришкольном плодоягодном саду. У них там яблоки, земляника, крыжовник, смородина. Для себя выращивают, известно: у нас кто работает, тот и ест.

На снимке: на кукурузном поле колхоза.

Фото А. ВТЮРИНА.



г. Уржум. Дом-музей С. М. Кирова.

Фото А. Втюрина, директора Лесозаводской восьмилетней школы.

Материально-техническая база коммунизма

(Окончание. Нач. см. на 2-ой стр.)

электроника, использование высокоэффективных энергетических ресурсов, новых видов сырья и материалов. Именно эти отрасли промышленности помогут достичь быстрых темпов технического прогресса, совершенствования организации производства, большой экономии общественного труда.

Важнейшей задачей преждемне остается быстрое увеличение производства металла и топлива. За 20 лет черная металлургия достигнет уровня, позволяющего выплавлять примерно 250 миллионов тонн стали в год. Это значит: из стали, выплавленной за одну минуту, можно будет изготовить 100 тракторов, а металла, произведенного за сутки, хватит почти на 150 тысяч тракторов мощностью в 54 лошадиные силы. За неделю будет производиться стали столько, сколько за весь 1913 год.

Высшей стадии развития достигнет современное крупное машинное производство. В первом десятилетии осуществится комплексная механизация в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте, погрузочно-разгрузочных работах, в коммунальном хозяйстве. Впервые в истории будет ликвидирован ручной труд как на основных, так и на вспомогательных операциях. Во втором десятилетии совершится в массовом масштабе переход к комплексной автоматизации производства. Производительность труда в промышленности в течение десяти лет увеличится более чем в два раза, а за 20 лет — в 4—4,5 раза. Все это послужит материальной основой для постепенного перерастания социалистического труда в труд коммунистический. Потребуется значительное повышение общеобразовательной подготовки и специальных знаний трудящихся.

Коммунизм нельзя построить и без развитого сельского хозяйства, способного обеспечить изобилие высокока-

чественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности. Проект Программы КПСС предусматривает мощный подъем производительных сил сельского хозяйства. Общий объем продукции сельского хозяйства должен увеличиться за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза. Для этого необходимо поднять производительность труда за десять лет не менее чем в 2,5 раза, а за двадцать лет — в 5—6 раз. Высокие темпы роста производительности сельского хозяйства помогут ликвидировать отставание сельского хозяйства от промышленности, и оно превратится в высокоразвитую отрасль хозяйства коммунистического общества.

Высокая техника коммунизма потребует постоянного совершенствования организации производства и труда. В еще большей степени, чем сейчас, возрастет значение планирования во всех звеньях народного хозяйства. Непременным законом хозяйственного строительства станет достижение в интересах общества наибольших результатов при наименьших затратах. Без создания материально-технической базы не может быть обеспечено необходимое для коммунистического общества изобилие предметов потребления и совершен переход к коммунистическому принципу «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Материально-техническая база коммунизма является необходимой предпосылкой коммунистических преобразований во всех областях общественной жизни. Решение главной экономической задачи партии и народа создаст все условия для счастья и благополучия советского человека, для всестороннего расцвета его способностей и дарований. Эти условия возникнут тем быстрее, чем лучше и производительнее будет трудиться каждый советский человек.

А. МОТЫЛЕВ.

Кандидат экономических наук



Первенство за командой „Труд“

Встречей футбольных команд «Труд» (Шижемский леспромхоз) и «Урожай» (с. Тоншаево), состоявшейся 19 августа, закончился розыгрыш района на первенство по футболу. Одержав в этой встрече победу со счетом 5:3, команда леспромхоза заняла в минувшем сезоне первое место. Ей вручены грамота и значок «Чемпион района».

И. Евстропов.

Не думаю о кормах

В прошлом году колхоз «Ир-Жара» не обеспечил общественный скот кормами на зимний период. Заготовка кормов здесь плохо организована и ныне.

Две недели тому назад жители поселка Буреполом помогли колхозу скосить траву на пойменных лугах, но она так и осталась необранной и сейчас уже непригодна на корм, сгнила.

После уборки озимых много ржаной соломы находится в поле. Ее проливают дожди, корм портится. Куда смотрит правление и чем оно намерено кормить скот зимой — неизвестно.

(Из письма селькора
К. МОШКОВА.)



Без слов...

Рис. И. Степанова.

Положение о товарищеских судах

Товарищеские суды призваны активно содействовать воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду, социалистической собственности, соблюдения правил социалистического общежития, уважения достоинства и чести граждан.

Главное в работе товарищеских судов, как об этом указывает новое Положение, это предупреждение правонарушителей и нетерпимость к любым антиобщественным поступкам.

Товарищеские суды создаются в коллективах численностью не менее 50 человек и избираются гражданами открытым голосованием на общих собраниях сроком на один год.

К подсудности товарищеских судов можно отнести

значительный перечень дел. В частности, они могут рассматривать дела о нарушениях трудовой дисциплины: прогуле, опоздании или преждевременном уходе с работы; о недоброкачественном выполнении работ; о появлении в пьяном виде и недостойном поведении в общественных местах и на работе; о недостойном отношении к женщине, невыполнении обязанностей по воспитанию детей, недостойном отношении к родителям; об оскорблении; о порче зеленых насаждений.

Товарищеские суды также рассматривают дела об имущественных спорах между гражданами, являющимися членами одного и того же коллектива, на сумму до 50 рублей, при согласии участников спора на рассмот-

торое на него оказывалось «внутри страны и извне», он не может продолжать свои усилия, направленные на укрепление экономической и политической независимости своей страны.

Давление со стороны Уолл-стрит и Вашингтона, несомненно, сыграло роль в отставке президента Бразилии Жанио Куадросы. Особое недовольство Вашингтона вызвал отказ правительства Куадросы поддержать маневры США против Кубы, а также меры бразильского правительства, направленные на нормализацию отношений с Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря.

Конгресс принял отставку Куадросы и членов его правительства. До возвращения вице-президента Гуларта, который находился с официальным визитом в КНР, обязанности президента возложены на председателя палаты депутатов Р. Мадзилли.

После неожиданной отставки Куадросы в Бразилии создается напряженное положение. В знак протеста против маневров реакции

железнодорожники и компании «Леопольдина» начали забастовку, которая охватила штаты Гуанабара, Минас-Жераис и Эспирито-Санто. В поддержку политики, проводимой Куадросой, выступили профсоюзы. В Рио-Жанейро произошла демонстрация.

Сообщается, что бразильская армия также выразила недовольство отставкой Куадросы.

По сообщениям из города Бразилера Мадзилли сформировал новое правитель-

ствие дела в товарищеском суде; об административных и других малозначительных правонарушениях, если органы милиции, прокуратуры или суд сочтут необходимым передать такое дело на рассмотрение товарищеского суда, а также и другие дела об антиобщественных поступках. Товарищеские суды рассматривают дела по заявлениям граждан; по представлению фабрично-заводских и местных комитетов профсоюза; народных дружин, уличных комитетов и собраний граждан; исполкомов Советов депутатов трудящихся; по материалам, переданным судом, прокурором, а также органами дознания с согласия прокурора.

Явка граждан, вызываемых на заседание суда, строго обязательна. Товарищеский суд рассматривает материалы в составе 3-х судей.

Меры воздействия, применяемые товарищеским судом



Нынешним летом в Японии зарегистрировано свыше тысячи случаев заболевания полиомиелитом. Отмечено несколько десятков смертных случаев.

По всей стране развернулось движение матерей, требовавших приобретения советских лекарств.

На снимке: участница демонстрации матерей с ребенком. Надпись на плакате: «Мы хотим галантины!».

Фото агентства Джанпан Пресс.

ство. 27 августа национальному конгрессу Бразилии было предложено одобрить введение в стране чрезвычайного положения.

Агентство Франс Пресс сообщает о выступлениях населения Бразилии в защиту конституции и требованиях, чтобы вице-президент Гуларт занял в соответствии с конституцией пост президента. Докеры и портовые рабочие города Сантос заявили о своем намерении начать забастовку, если не будет соблюдаться конституция и Гуларт не займет пост президента. Совет профсоюзов штата Сан-Пауло решил объявить с 28 августа всеобщую забастовку, которая продлится до вступления Гуларта на пост президента. Совет призвал все профсоюзы соблюдать бдительность и провести всенародный митинг. (ТАСС).

к нарушителям, могут быть следующие: обязать принести публичное извинение потерпевшему или коллективу; объявить товарищеское предупреждение; объявить общественный выговор с опубликованием или без опубликования в печати; наложить денежный штраф до 10 рублей, если поступок не связан с нарушением трудовой дисциплины; поставить вопрос перед руководителем предприятия или учреждения о переводе виновного на нижеоплачиваемую работу или о понижении в должности; возбудить вопрос о выселении виновного из занимаемой

Новые фильмы в сентябре

В Домах культуры и клубах района демонстрируется новый советский художественный фильм «Тучи над Борском». Фильм рассказывает о темных делах религиозных фанатиков-мракобесов, затянувших в свои сети девушку-комсомолку Олю Рожкову. Фильм посвящен молодежи и смотрится с интересом.

В сентябре жители района увидят ряд новых фильмов. В числе их двухсерийный французский фильм «Отверженные» по роману известного французского писателя В. Гюго, два новых венгерских фильма «Окно в небо» и «Сорванец», а также новые отечественные фильмы «Роман и Франческа», «Своя голова на плечах», кинокомедии «Полосатый рейс» и «Осторожно, бабушка».

В. Тырышкин.

квартиры при невозможности совместного проживания или хищническом отношении к жилому фонду.

Если при рассмотрении дела товарищеский суд придет к выводу о необходимости привлечения правонарушителя к уголовной ответственности, он принимает решение о передаче материалов соответствующим органам.

Решение товарищеского суда является окончательным и обжалованию не подлежит. Если местком профсоюза или исполком местного Совета депутатов трудящихся усмотрят в решении противоречия с обстоятельством дела, то он вправе предложить товарищескому суду вторично рассмотреть это дело.

Решение товарищеского суда о возмещении причиненного вреда подлежит исполнению в срок, указанный в решении. Если оно не исполняется, то председатель товарищеского суда направляет дело народному судье, который после проверки законности решения выдает исполнительный лист для исполнения через судебного исполнителя.

В большинстве организаций, учреждений и колхозов нашего района товарищеские суды были избраны и начали свою работу в начале 1960 года. Срок полномочий товарищеских судов истек. Профсоюзным организациям и исполкомам сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся следует на собраниях трудящихся провести выборы новых составов товарищеских судов.

В. Барышев,
народный судья.

Редактор П. БАКУЕВ.

Потребительская кооперация через сельпо за наличный расчет закупает у населения стандартный лук по государственным закупочным ценам.

Заготконтора райлотребсоюза.